

四川省高校后勤协会

四川省高校后勤协会 2024 年党建工作总结

2024 年四川省高校后勤协会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的思想组织路线。协会党建工作在中共四川省教育厅社会组织联合委员会领导和指导下，加强学习，规范开展活动，努力发挥党支部的战斗堡垒作用。党员队伍得到了进一步的加强，工作作风有了长足的进步，在党组织建设又上了一个新的台阶，2024 年主要开展了以下工作：

一、加强党建引领，全面开展党建活动

(一) 为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，认真学习理解习近平新时代中国特色社会主义思想。四川省委社会工作部副部长张玉强，中共四川省委教育工委委员、教育厅党组成员、副厅长、机关党委书记丁念友等一行 11 人莅临四川省高校后勤协会调研指导工作；四川省高校后勤协会党支部和四川省高校产业协会党支部联合召开了 2023 年度组织生活会；开展《中国共产党纪律处分条例》专题学习会；举行了《中国共产党纪律处分条例》专题学习会。

（二）积极推进协会的主题党日活动，融入高校特色，展现独特风采。四川省高校后勤协会党支部开展主题党日活动；随同四川省学校基本建设与后勤产业中心党支部、四川省高校产业协会党支部一道，赴成都理工大学育廉馆联合开展主题党日活动，参观高校廉洁文化教育基地；赴四川省档案馆开展主题党日活动，参观“中国共产党人的家风档案展”，接受革命传统教育。

（三）召开了协会思想政治工作委员会五届三次全体会议，来自全省72所高校后勤党建工作负责人、党务工作者120余人参会，特别邀请四川大学杰出教授霍巍举办《深刻认识中华文明特性，铸牢中华民族共同体意识》专题讲座。从世界文明到中国文明再到四川文明，让大家对中华民族文明融合有了更深入的认识，也为我们在高校后勤思政工作中更好地铸牢中华民族共同体意识提供了宝贵的启示。

（四）协会思政会今年在全省高校后勤党组织中，开展“道中华之美 美后勤之道”四川高校博物馆（校史馆）接力行主题活动。西南民族大学等31所高校后勤党组织积极响应，以独立组织或联学联建的形式开展主题活动。主题活动通过场馆讲“道”、品读乐“道”、岗位悟“道”，引领全省高校后勤人继承和发扬优良传统，立足本职岗位，将学习感悟转化为实际行动。

二、以党建促发展，协会工作规范化制度化建设上新台阶

2024年，协会及各分支机构紧紧围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神主线，坚持以党建促发展，围绕教育厅中心工作开展活动，协会工作规范化制度化建设上新台阶：

1. 2024年协会新出台了《四川省高校后勤协会会员自律公约》《进一步规范高校后勤服务市场行为的指导意见》《四川省高校后勤协会“一讲两坛三会”管理办法》《四川省高校后勤协会办会补充规定》；修订了《四川省高校后勤协会企业会员管理办法（修订）》，协会管理更加规范有序。

2. 咨政辅政参谋助手作用更加充分，协助教育厅制订《高等学校学生食堂建设和管理服务规范》，作为地方标准已发布；参与由四川省纤维检验牵头起草《学生宿舍（公寓）床上用品采购与验收规范》，目前该标已由四川省高校后勤协会和四川省中小学后勤协会联合发布。

3. 协会向四川省教育基金会定向捐赠7.5万元，用于赞助教育厅开展的最美校园评选活动；协会会员单位成都帕信科技有限责任公司助力巴中市高塔小学，对学校宿舍进行内部翻新，并购置了8张实木上下床机床上配套，共计价值六万余元。

4. 携手四川省第三产业协会联合举办的“2024年四川省第三届物业行业职工技能竞赛”，共有来自四川省两家协会会员单位的7所高校后勤选拔出的23位选手和12家企业选拔出35位

选手参加本次赛事，通过本次竞赛，既在后勤物业行业掀起钻研业务，练就本领的风尚，形成追求卓越、不断创新的氛围；也提供了全省后勤物业同行展示风采、学习交流、共同进步的重要机会。

5. 强化培训。协会物专会举办了“新质生产力赋能物业与绿化高质量发展”专题培训，协会还在基建、节能降耗、公寓管理等方面开展了业务培训，后勤职工业务能力得到提升。

6. 对外交流合作更加紧密，协助中国教育后勤协会在成都举办了“第八届中国教育后勤展览会”，携手重庆教育后勤协会举办了成渝地区双城经济圈高校后勤物业与绿化工作 2024 年年会，与重庆教育后勤协会一道开展后勤管理论文征集活动，优秀论文已在《高校后勤研究》杂志 2024 年增刊上发表。

7、协会举办了四川省高校后勤协会首届后勤职工球类（乒乓球）比赛，来自 18 个会员单位 40 余名运动员参与了本次比赛。通过本次比赛，挑选出选手组队参加了在长春举行的中国教育后勤协会“中浦慧联杯”高校后勤乒乓球比赛，四川高校后勤代表队最终获得甲组季军。

三、加强自我反思，积极改进工作问题

面对当前高校后勤领域廉政问题多发，后勤队伍案件上升的情况，作为行业协会，协会积极在自身查找原因，及时采取有针

对性的措施，修订了企业会员管理办法，提高了企业会员的入会门槛和违规会员的处罚力度，制订了协会会员自律公约，进一步减少了学校会员与企业会员之间的接触，暂停了2024年企业会员发展，停收了企业会员会费。

四、以党建铸魂，布局2025年协会工作

2025年，四川省高校后勤协会要以全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神为统领，全面落实新时代党的建设总要求，强化政治统领，深化理论武装，持续正风肃纪，扣紧责任链条，全面提高四川高校后勤的建设质量，为落实好教育厅赋予的各项工作职责、推动四川高校后勤事业高质量发展提供坚强保证。

（一）加强党性修养，增强责任意识。切实把党建主体责任放在心上，抓在手上，扛在肩上。

（二）同步党建引领，实现后勤创新。认真学习贯彻党的二十大及全国全省教育大会等重要会议精神，持续加强党建与业务的深度融合，围绕“业务工作、服务师生、构建体系”三大方面，结合实际，把每一次党支部活动与协会的具体工作相结合，有针对性地开展党的活动，为各会员单位提供更多有意的帮助。

（三）坚守岗位原则，努力提升能力。纵深推进全面从严治党，始终把“廉政后勤”建设放在首位，坚守底线，做忠诚干净担当的后勤人。2025年协会拟举办高校后勤党风廉政建设，提

高后勤队伍自觉落实党风廉政要求和依法依规开展工作的自觉性。

（四）注重协同探索，提升管理动力。加强协会对高校的业务指导，多开展调研活动和经验交流，了解各校后勤管理中存在的问题和难点，开展有针对性的研讨，提出解决问题的思路。

